

时政

广州出台措施进一步强化企业科技创新主体地位 首次认定高新技术企业奖励20万元

8月28日,广州市人民政府官网公布《广州市壮大科技创新主体促进高新技术企业高质量发展若干措施》(以下简称《若干措施》)。《若干措施》进一步强化企业科技创新主体地位,完善科技企业全生命周期发展支持体系,持续以高水平科技自立自强赋能广州市制造业高质量发展。

■新快报记者 黄闻禹

■广州海缝汽车零部件有限公司工人们在车间忙碌。(资料图)

新快报记者 林里/摄



支持企业加大研发 聚焦金融惠企

《若干措施》支持企业加大研发投入,支持企业通过参与市校(院)企联合资助计划开展基础研究,并按规定享受税收优惠。对当年认定的高新技术企业根据企业上一年度申报享受研发费用税前加计扣除金额,给予最高不超过70万元的奖励。支持打造一批具有引领示范作用的创新型国有企业,对经认定的企业研发投入在经营业绩考核中按一定比例视同利润加回。对南沙先行启动区符合条件的鼓励类产业企业减按15%的税率征收企业所得税;对南沙符合条件的高新技术重点行业企业进一步延长亏损结转年限。

在人才保障方面,《若干措施》提出进一步简化企业人才引进流程,保障符合条件的战略性新兴产业方向企业引进的急需紧缺人才的人才需求。落实科研诚信制,创新“认定+遴选+择优”的人才评价综合体系,激发人才创新活力,探索在重点企业实施“特聘岗位”制度,下放人才评定权限。

《若干措施》聚焦金融惠企,推动科技企业增活力。要求充分发挥市科技型中小企业信贷风险损失补偿资金池撬动作用,对合作银行为科技型中小企业提供贷款所产生的本金损失进行一定补偿,探索对成立两年内的科技企业加大风险损失补偿比例,对高新技术企业提高放贷额度。同时,优先支持科技型中小企业申报高新技术企业;按有关规定将高新技术企业等科技企业纳入市科技型中小企业信贷风险损失补偿资金池支持范围。

“一项目一政策”服务企业主体

服务企业主体做优做大做强,《若干措施》拿出了真金白银。对首次认定通过的高新技术企业给予20万元奖励,重新认定通过的高新技术企业给予10万元奖励。对首次成为规模以上工业企业的,支持企业采购数字化管理、技术创新、法律咨询、检验检测等服务,市级资金给予最高50万元奖励。对新认定的国家专精特新“小巨人”、省级“专精特新”中小企业给

予奖励。

为支持制造业企业发展,推动企业技术和品质提升,《若干措施》表示,对“十四五”期间广州总投资10亿元以上的制造业项目,在省级对其新增实际固定资产投资额不超过2%比例普惠性投资奖励的基础上,市级财政给予1:1配套扶持;对当年新开工的先进制造业重大项目,按照“一项目一政策”给予跟踪支持。制定加快技术改造投资项目建设若干政策措施,进一步提高项目奖补额度。

此外,《若干措施》重点提出通过产品兴企,拓宽企业市场辐射力。具体来说,加大首台套、首批次、首版次奖补力度,对于符合条件的首版次软件研发项目给予不超过投资额30%的奖励,最高300万元;符合市目录要求的产品,对同一家企业的同一个装备产品按不超过单台(套)销售价格的30%给予奖励,成套装备奖励最高不超过500万元,单台设备奖励最高不超过300万元,总成或核心部件奖励最高不超过100万元。

数说

2022年,广州高新技术企业、科技型中小企业数量分别突破**1.23**万家、**1.67**万家,双双创历史新高。新增高企数量较上年增长25.6%,科小数量较上年增长33.5%。上市高企达108家,占全市境内上市公司的75%。

从产业构成上看,广州近1万家高企(约八成)集中在直接支撑制造业研发创新和转型升级的技术领域,其中先进制造与自动化占比19%,电子信息占比**33%**,新材料、生物与新医药、新能源与节能分别占比约10%,还有近两成高企集中在高技术服务等赋能制造业服务提升的领域。

从经济贡献上看,6103家“四上”高企工业总产值超过1.1万亿元,较上年增长**10.24%**,平均工业总产值约是“四上”企业平均工业总产值的3倍,为稳经济、稳就业、保民生筑牢了基础。

2023年广东省 师德建设主题教育月 活动启动

新快报讯 记者徐绍娜 通讯员李曼莉报道 8月28日,2023年广东省师德建设主题教育月活动启动仪式暨颁奖典礼在广州举行。会上为在第十二届师德主题征文及微视频征集活动中获奖的单位和先进个人颁发获奖证书,并为从教20年以上的乡村教师代表颁发荣誉证书。

据悉,去年9月,省教育厅组织开展第十二届师德主题征文及微视频征集活动。经过评选,全省共有408篇师德主题征文优秀作品和36个微视频优秀作品获奖,有20个单位荣获优秀组织奖。当天活动为获奖的教师和单位颁发了证书。

广州启动“四化”成果 转化对接服务助推制造企业转型升级

新快报讯 记者陈慕媛报道 近日,由广州市工业和信息化局指导、广州生产力促进中心与广州市制造业“四化”促进联盟联合主办的广州市“四化”促进科技成果与服务交流会举办。

市工信局数字产业处四级调研员王军表示,本次交流会汇聚广州地区高校院所、“四化”平台的成果及服务,向各区相关企业推广和转化,标志着广州“四化”科技成果转化工作的正式启动。

活动围绕广州制造业企业“四化”发展需求,集中展示高校院所及科技企业在电子信息、汽车、装备、材料、消费品等重点技术领域的成果及服务超过280项,特邀香港科技大学(广州)、华南理工大学、广东工业大学、广东省科学院智能制造研究所等高校院所以及树根互联、国机智能、云徙科

技、蘑菇云等“四化”平台分享“金属增材混合加工软硬件平台”等重点成果及服务项目。

部分“四化”成果及服务引起了需求方的合作意向,企业代表与专家就关键技术点、服务应用成效等问题进行探讨。云徙科技与蘑菇云两家“四化”平台还就数字化业务达成合作意向,有望在服务制造业企业“四化”转型升级上形成深度合作。

活动为广州制造业企业与“四化”平台搭建了高效互动交流平台,打开了广州市制造业“四化”科技成果转化服务工作的新局面。下一步,广州生产力促进中心将继续利用平台优势,围绕各区需求,整合各方资源,开展更多“四化”主题培训及精准对接活动,加快广州制造业转型升级,促进企业提质增效。

夜间招聘会 等你来招工

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员周小颖报道 近日,由广州市人力资源和社会保障局指导,广州市人力资源市场服务中心(广州市高校毕业生就业指导中心)、天河区人力资源和社会保障局主办的“赢在广州”大学生就业创业“Yeah”活动在正佳广场正式开幕,活动以Yeah招聘·创活力为主题,聚焦青年就业创业,深入开展高校毕业生等青年就业服务攻坚行动。

活动现场,举办“筑梦青春·就业启航”专场夜间招聘会,搭建互动交流平台,引导企业把岗位“摆出来”,让青年等群体把工作“逛到手”,促进就业供需相匹配。28-29日晚上共有60家次企业报名参与,提供岗位2568个,涵盖金融、餐饮、信息等行业。